

不忘初心

韩鹏飞

我是水峪煤业综采二队的技术员,也是一名中国共产党预备党员。值此中国共产党建党100周年华诞,我迎来了转为正式党员的日子。能在建党100周年这个特殊的时期,成为一名正式的中国共产党党员,我十分自豪,也倍感重担。

今天,十分荣幸能站在这里,为大家分享我个人的党史学习心得。我从小就是一个军事迷,对军事战争方面的知识具有浓厚的兴趣,所以在党史学习中,我对党的抗争史方面更为关注。

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。我们共产党人的战争,是一场解放思想的战争,是一场伟大的人民战争。中华上下五千年历史中,从未有过像我们一样的这么彻底的战争。从1921年7月建党开始,到1949年10月毛泽东同志在天安门上庄严宣告中华人民共和国的成立,这29年间的抗争,我们消灭了囿聚地方的北洋军阀政府,打退了

凶残的日本侵略军,打败了腐败落后的国民党,打倒了盘踞在人民头上不断剥削压榨人民的地主阶级和官僚资产阶级,建立起一个属于全国人民的中华人民共和国。更在建国的第二年抗美援朝,在全国人民的全力支援下,在志愿军用了2年零9个月时间,将以美国为首的“联合国军”打回了谈判桌上,取得了世界瞩目的胜利。

我们学习党史,就要从党的奋斗历程中去感知大道。追寻党走过的足迹,探访党历经的故事,从博大精深的党史中,再度去体会党的光荣传统、优良作风,从党的历史实践中更加坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,更加坚定不移跟党走。

缅怀党史,我们要始终铭记党的奋斗历程、光荣传统、优良作风、经验教训和伟大成就;面向未来,要坚持把学好党史作为终身必修课,更加深刻地认识和把握历史发展规律,更好地总结和运用党的历史经验,不忘初心、牢记使命、砥砺前行、开创未来。

作者单位 水峪煤业



讲述党史故事

尹丽平

为进一步推动党史学习教育深入开展,水峪煤业公司从道德讲堂讲党史、职工党课上话初心、微电影上展形象三个方面,讲述党史故事,共话入党初心,展现党员责任与担当,让红色基因在情感共鸣中传承。

道德讲堂讲党史。召开水峪煤业道德讲堂,邀请离退休老党员陈立银讲党史,退休党员陈立银是一位有着30多年党龄的老党员,也是一位长期奋战在矿山默默奉献的煤矿工人。他从五十年前,自己报名参军到当兵服役期间、退伍参加工作三个时期,对党史学习教育的重要性、中国共产党成立的历程等点点滴滴,认真地讲用心地讲,他讲述的故事触及心灵、感人肺腑,仿佛把大家引入到那个战火纷飞的时代,感受先辈们的别样青春;此次道德讲堂不仅讲好党史故事,传承红色基因,也是一次精神的洗礼。

支部党课话初心。利用支部党课,80后党员刘二生从写申请入党到成长为共产党员、下机电第一副队长,他用亲身的经历讲述着党员的承诺、党员的率先垂范、攻坚克难的精神,分

享着共产党员的初心、感悟和心声;巾帼党员张丽丽从姥爷、父亲、自己三代矿工、三代党员,点滴故事,感人事迹,为广大党员和职工上了一堂生动的党史教育课,她用自己的初心感悟道出了广大共产党员的心声。

微电影上展形象。传播好故事,展示新形象。对创新创优道德模范综采二队陈彦青真实的故事制作了微电影——《矿山下的新动脉》,故事讲述了一名研究生毕业到毫无怨言回到煤炭矿山,从一名工人逐渐成长为智能化工作室一名技术组长,兢兢业业,坚持不懈,在他身上更多地煤矿工人特别能吃苦、特别能战斗、又勇于创新的精神,让矿区职工家属都能够从微电影上更加便捷地学习模范精神,知晓好人故事,在全公司掀起了一股学习宣传道德模范、传播道德力量的热潮,受到了矿区职工家属的点赞。据了解,该公司还将陆续制作敬业奉献道德模范杜福南、助人为乐道德模范任利生等先进人物系列《微电影》,用微电影传播矿区正能量、真善美。

作者单位 水峪煤业



芬芳

阆国庚 摄

正地上的黎明



高晓旭 摄

绵山路上看风景

闫灵全

绵山风景区,我坐车去过多次了,每次都有不同的记忆和感受。然而,骑车上绵山,则另有一番滋味和体验。

第一次骑车上绵山是多年以前的事了。那是一个秋天,我和妻一人骑着一辆能折叠的小自行车,带了些干粮和水,从福馨园出发,经定阳西路到绵山镇,沿着221省道,向着绵山的方向骑行。

这条路不宽,拉煤的车又多,车辆一过,尘土飞扬,真是遭罪,最大的问题是感觉不安全。然而,定下的目标,总是不想轻易放弃。继续向前,一路全是上坡,骑行太费力,车多的时候,只好推着自行车往前走。到绵山还有多远?不知道,当时还没有手机导航,问周边的人,他们说:远的远呢!你们这样上绵山不行,要坐车去。我和妻商量决定,咱们不去了,就到附近的村里转转吧!

这个村边的山岭上,长着许多野酸枣树,走近一看,一颗颗红红的酸枣挂满了枝头,我和妻摘了几颗尝尝,脆脆的、酸酸甜甜的、很好吃。于是,我们把上绵山的想法忘在了这许许多多的酸枣里。

第二次骑车上绵山是今年的春天。与上一次不同的是,这次有了手机导航,可以实时查看路线和距离,还有不同的是,我骑着一辆旅行自行车(可变速)。从手机导航上看,到绵山景区大门口约二十公里,估算着每小时骑行十公里,也就两个小时到达,没什么困难。那天刮风,出门的时候,家人还提示:外面刮风,不宜出行。我说:没事,风不大。我一边说着一边推着车子出发了,听着手机导航指令,从定阳西路,走380县道,经董家庄村、靳凌村,一路上坡,尽管自行车能变速,但骑行的速度和走路的速度差不多,并且还很累,有好一段大上坡的路是推着车子上来的。

一开始,心劲足,力气大,风向也好,顺风,从右后方吹着我走。看到左前方有指向标,河村村、焦家堡古村,文公塔。想了想,决定去看看。于是左拐,走了一段路,从京昆高速底下涵洞穿过,又走了一段路到了焦家堡,看到了文公塔,然而,眼前的古村不是我想象中的样子,有些失望。回返的路上,成了逆风,并且风力加大了,很艰难地回到了380县道,继续向着绵山的方向骑行,不久有一个大下坡,左边有一不知名的水库,我推着车子到了水库边,那里有人在钓鱼,还有几个年轻人在背风处吃烧烤。这儿的风景很美,我欣赏着,休息了好一会儿,累了。从手机上看,离目的地还有十多公里,时光已近中午,也有些饿了,风也刮大了,一路走来,刮的眼睛都疼。很吃力地推着车子从水库边上来,在380县道上看了看左边绵山的方向,又看了看右边回返的方向,犹豫了片刻决定原路返回。

第三次骑车上绵山是今年的五月。这一天,风和日丽,不冷也不热。我穿上运动衣,戴上自行车头盔、手套,还特意戴上了挡风的墨镜,另带了些干粮、一瓶热水、一瓶矿泉水,可以说是全副武装,心里想着今天一定要骑行到绵山。

过了那个不知名的水库后很少有车辆

通过,路,仍旧是上坡,拐个弯还是上坡,骑不动的时候,我右手抓住车把中间推着很潇洒的步行,从万果村边路过,这村名好吧!万果,有多少种果?为何取名是万果村?不去想它,继续向前,这次是从京昆高速上面横跨而过的,桥下面来来往往的车辆风驰电掣的行驶。经大靳村、陶家庄村到北槐志村,这段路程几乎是没有车通行,偶尔有骑摩托车的路过,也不知是几世修来的缘分能在这里相逢,你看看我,我看看你,便各走各的了。这段路程很安静,安静到自己听自己的脚步声和自行车轮子的转动声。有一段路程,左边是高高的沙土岩,右边是大片的核桃林。走着走着,忽而听到左边沙土岩上流下来的细沙土,顺着往上看,发现有小松鼠在上面跑跳,肥肥的大尾巴摇摆着,特别的显眼。有一段路程,路边有杏儿树,杏儿还没成熟,青色的比鹌鹑蛋稍大一点,摘下一个来,尝尝,好酸。有一段路程,路边是槐树,白色的槐花开的正好,有的含苞、有的绽放,我放好车子,拿出一塑料袋,贪婪的摘了好多槐花,带回去做槐花谷盆吃。累了,坐在路边,闻着槐花香,喝着矿泉水,吃着干粮,真是心旷神怡。短暂的自我陶醉之后,紧随而来的是一种紧张感,一种无形的气氛包围着我的全身,一种置身于世外的寂静,仿佛这世间只有我一个人似的,一种没有任何自我防护的不安,我突然感觉到了害怕。

想到这儿,我本能的赶紧看了看路的后面,一眼望去,这是一副美丽的风景画。一条隐约的柏油路通向幽静的拐弯深处,路的两边和周边是杂树林,有核桃树、柳树、槐树等。说是风景画,其实,那是我刚刚走过来的路,自己在画中,哪知是风景?再看前路的前面,只见青绿的山峦默不作声,连绵地向天边延伸,远远的蓝天连接着一簇簇的灌木丛,还有很多裸露的山石,那边正是绵山。

吃饱喝足,推着车子继续向前,但是紧张的神经还是让我不由得回头望,生怕有狮子跟在后面,这地方,是太偏僻了,也太寂静了。为了壮胆,我大喊了一声,突然从路边的草丛中飞出一只野鸡,咯咯咯地叫着,扑棱着翅膀很笨重的飞走了,这一惊,我的心咚咚咚的加速了跳动,还好是只野鸡,我用手抚摸着胸部,自己安慰着:没事、没事、不会有狮子的。我骑上车子,拐着大弯下大坡,车轮飞快的转动,风在耳边呼呼作响,当行驶在缓坡的路上,我试着站在脚蹬子上,整个身体向前移了一点,也高了一点,放眼向前看,整个身体仿佛飞起来似的,我知道这是危险的动作,两只手稳稳的抓着车把,不敢太放肆,我终于骑行来到了绵山大门口。

坐在售票厅前面的台阶上,时光已是正午,历经近四个小时,走走歇歇,水喝完了,干粮也吃完了,真是不容易啊!总算是圆了最初的梦想,联想到第二次骑行上绵山的中途返回,那真是明智之举。

真正的上绵山,需要乘坐景区的公交车,还需要考验自身的腿上功夫。

作者单位 柳湾煤矿